

三棵260余岁古柏被人盗伐

事发长清区张夏镇,村民已报案,警方正在调查



树龄260余年的古柏被人盗伐,如今只剩下树桩。 本报记者 陈伟 实习记者 李涛 摄

本报3月13日讯(记者 陈伟 实习记者 李涛) 13日,记者了解到,长清区张夏镇小寺村周边山上的3棵古树被盗伐,3棵古树树龄均在260年左右。目前村民已经报案,当地派出所正在调查中。

在热心村民的指引下,记者来到了长清区小寺村附近的山上。记者看到距离编号为B6-0077古柏树北侧3米左右的一棵古柏已经被人从根部齐平砍伐,只剩一个海碗粗的树桩,桩面还有柏油不断渗出。往北走15米左

右,第二棵古柏同样被盗伐,第三棵被盗伐古树在悬崖边上,周边的野草还有被火烧过的痕迹。

一村民告诉记者,他在小寺村生活了一辈子,平时经常上山转悠,山上的树木,尤其是有编号的名树名木位置在哪,他心里都非常清楚。“前段时间,我还是和往常一样来山上遛弯,结果发现有3棵古树被盗伐了,心里非常难受。”

记者粗略数了一下被盗伐树木树桩上的年轮,大约有260圈,估计被盗古树的树龄在260

岁左右。

村民介绍,随着名树古木受到越来越多人的喜欢,经常有外地人进山来收购古树,比如古柏树、老槐树、老银杏树。“收购价格很高,直径30至60厘米的古树,可以卖到3万到8万元,好的古银杏树甚至可以卖到30余万元,甚至更高。”

村民们担心,如果不能及时保护,山上的其他名树古木随时都有被盗伐的危险。“这些都是老辈人辛辛苦苦栽种的,历经数百年的风雨,成长到现在的规模很

不容易,如果被不法分子盗伐了,就太可惜了。”村民说。

对此,长清区市容环卫园林局相关负责人表示,对于辖区的古树名木,前几年林业及园林部门只是做过简单宽泛的普查,并没有专项的保护经费,没有时间和精力来保护辖区所有的名树古木。“我们只能不定期巡查,看看古木的保护情况,如果古树遭遇病虫害,我们可以及时诊治。”

目前,村民已向张夏镇派出所报案,警方正在调查中。

相关链接

盗伐古树名木 最高罚10万元

据了解,济南市园林局曾在2004年和2008年分别对济南市的古树名木进行过普查。从2008年的普查资料看,济南共有古树名木2196棵,其中古树中300至1000年树龄的有641棵,300年以下树龄的有1151棵。四门塔景区的九顶松至今已有2000多年的树龄。其余七棵千年古树,分别为位于千佛山景区和章丘市的国槐、历城的三棵侧柏、珍珠泉大院的海棠以及市中白云观附近的银杏。

从2012年开始,济南市园林局再次开展全面普查,利用最新的技术手段,制定详尽的古树名木信息,通过建设信息库及相关网站,用现代化的方式进行保护。目前,平阴县已先期完成了部分工作,对辖区内的96株古树名木建立了电子档案,通过GPS定位、拍摄照片、测量、登记编号等方式,形成了完整的古树名木电子档案,这也是济南市首次利用GPS对古树名木进行管理。

对于盗伐古树名木的处罚,1992年制定的《济南市古树名木保护管理办法》中规定,擅自砍伐古树名木的,对责任单位或个人处以五万元至十万元的罚款。擅自迁移古树名木未造成死亡的,处以一千元至五千元罚款;造成古树名木死亡的,处以五千元至五万元的罚款。

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码: 3333

—中国高铁1号大盘(唯一)—
恒大·翡翠华庭
中国高铁1号大盘
济南新中心·再造陆家嘴

谁说大四房遥不可及?

首付8万8 圆梦大四房

178m²完美四室 | 一步到位 | 最高送45万豪装



超级大盘



西城CBD



顶级名校



1号豪宅

恒大集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP (0531) 6876 9999

项目地址: 西客站兴福寺路与潍坊路交汇处(大剧院东临500米)/北园高架西下桥口南行500米
◎ 投资商: 恒大集团 ◎ 开发商: 济南华府置业有限公司 ◎ 整合营销: 世联地产 ◎ 整合推广: 青岛先声广告

本广告相关内容, 图片均为项目所推的示意图, 仅供参考, 最终以买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。